
    В целях выявления, поддержки и поощрения талантливых педагогов дошкольных организаций, повышения престижа профессии работника детского сада, развития инновационного движения, распространения актуального педагогического опыта 14.05 и 15.05 2018года  был проведен в городе Кокшетау областной этап конкурса «Үздік педагог- 2018».
   Программа конкурса включала  несколько  этапов: 
1.Самопрезентация «Мое профессиональное кредо» 
2.Творческая лаборатория
3. Мастер-класс
4.Эссе на тему «Я современный педагог»
5. Портфолио

     В областном  конкурсе за звание лучшего педагога приняли участие 18 педагогов из 18 детских садов области:Аккольского, Атбасарского,Астраханского, Аршалынского, Бурабайского,Буландынского, Биржан сал,  Ерейментауского, Есильского, Жаксынского, Жаркайынского, Зерендинского, Коргалжынского , Сандыктауского,Целиноградского, Шортандинского районов, городов Кокшетау и Степногорск.
     На конкурсе Бурабайский район представляла воспитатель ГККП «Ясли-сад «Одуванчик» Крупко Ирина Александровна и заняла почетное II место.

Ирина Александровна продемонстрировали нюансы воспитательного процесса, артистизм в конкурсных испытаниях:  самопрезентация «Мое профессиональное кредо»,  «Мастер-класс», «Творческая лаборатория», подтверждая своё педагогическое мастерство и профессионализм.

Она показала свою креативность на конкурсе, ею подготовлены очень интересные наглядные  материалы, презентации, авторские работы, стенды, выставка детских работ.

Поздравляем Ирину Александровну и всех участников конкурса! Для одних конкурс стал работой, для других событием, но для всех - замечательным праздником. И мы желаем всем участникам успеха в профессиональной и личной жизни.

