

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ И ЧЕЛОВЕКА

Быть учителем суждено не каждому, потому что, это не только талант, но и великое трудолюбие и самоотверженность. О настоящих педагогах в народе говорят: «Учитель волею божьей». В этих словах выражается признательность за труд, уважение, благодарность и восхищение человеческими возможностями.Человек живет столько, сколько хранится память о нем. Среди людей, сыгравших, без преувеличения, большую роль в деле развития школьного образования, в воспитании молодого поколения, высокой моральности и культуры поведения, которую принято именовать интеллигентностью, имена, вписанные золотыми буквами в историю нашегоБурабайского   района.
07 июля 2018года на лоне природы «Бүркітті» прошел областной турнир по қазақша күрес.Это мероприятие - воспоминание «Светлой  памяти  учителя  и  человека » о тех кого сегодня нет рядом.Данное  мероприятие  приурочено программе «Рухани  жаңғыру».
Есть  люди,которых  не  забывают.Среди  блистательной плеяды  учителей  проработавших   около сорока  лет  со дня  основания школы имени  Абылайхана,которые внесли  весомый  влад в  развитие  образования.Это  37  учителей  мастера   своего  дела,это пример  беззаветного  служенияблагородному делу  учителя.Жизнь которых  была прожита  ярко,творчески,с полной  самоотдачей   для других..Учительон всегда рядом. Это он с доброй улыбкой встречает маленького человека, переступившего порог школы. Это он с тревогой заглядывает в наполненные страхом ребячьи глаза, читает в них немой вопрос и ласково успокаивает. Это он в моменты душевного переживания ребенка приходит на помощь, откликается, лечит душевную рану. Это он радуется победам ребенка, возможно, больше, чем он сам. Это его сердце бьется в унисон маленькому сердцу.
Учителем надо родиться. Так уж заведено, жизнь человеческая обрывается, как песня. И за чертой, отделяющей жизнь земную – человеческая память, оценка людей, потомков. «Дорога жизни. Она у всех разная. Пройти ее надо достойно, честно — это и есть простое человеческое счастье».Подлинная интеллигентность, высокий педагогический профессионализм, жизнелюбие и оптимизм оставили свой след на Земле в сердцах и душах своих учеников.Среди  них  учителя,  удостоенные почетных  званий: «Отличник народного просвещения», «Заслуженный учитель Республики Казахстан», «Учитель-методист», «Ветеран  труда».
Теплые  воспоминания были   сказаны учителями-коллегами,проработавшие в течение многих  лет.


Среди приглашенных гостей Аким  Бурабайского района   Караулов К.С внуки и дети выразили большую благодарность коллективу  школы,акимату сельского  округа Абылайхан и  автору данного мероприятия Нурканову Қ.К. Силами   молодежи,учеников была   организованна  концертная  программа.
  Так же учителя физической культуры провели спортивные  мероприятия,нацианальные игры « асық ату», «арқан тарту» среди  гостей  и  сельской  молодежи.
    Светлая память и хорошие воспоминание останутся навсегда  наших сердцах!
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