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1 июня – самый радостный день для детворы. Это не просто первый летний день, но и весёлый праздник.
Традиционно для детей Бурабайского района составлена большая праздничная программа мероприятий «Тәуелсіз елімнің бақытты балалары». Начались все мероприятия с  красочного парадного шествия организаций образования Бурабайского района «Мы дети твои – Казахстан!», возглавляли колонны барабанщицы Педагогического колледжа, на центральную площадь вышли колонны детей, украшенные шарами, флажками, голубями. С  приветственным словом и добрыми пожеланиями выступил Аким Бурабайского района Қанат Серікұлы Қарауылов.
И забурлил, зашумел центр города, детский смех и песни слышались на  центральной площади, в  городском парке, на площади городского Дома культуры.  Программа мероприятий охватила детей всех возрастов. Для самых маленьких дошколят устраивались соревнования по запуску мыльных пузырей, здесь не было проигравших, все участники получили призы, а ещё больше радости и веселья. 
Очень любят дети конкурс рисунков на асфальте, засверкала разноцветьем  площадь городского дома культуры. Солнце, улыбки, голуби, цветущая земля, мамы и папы всё было в этих творения юных художников и конечно все участники получили призы.
А в это время на городской площади показывали свои умения ребята картинг-клуба  Центра внешкольной учебно-воспитательной работы «Арман», на показательных выступления картингистов. Затем площадь перешла в распоряжение школьников начальных классов, для них были организованы командные состязания «Весёлые старты». А рядом показывали свои умения велосипедисты, которые должны были на время, проехать полосу препятствий. Для детей была организована большая спортивная программа.  В этот день показывали свои спортивные умения борцы қазақ күресі, боксёры, шахматисты, «мастера» тоғызқұмалақ. 
Показали свою активность и ребята среднего звена в загадочной  игровой программе «Сказочная страна». Ребят ждали испытания и тайны, которые смогли пройти самые дружные команды.
Красивым мероприятием стал конкурс воздушных змеев, десятки птиц парили в небе, удивляя прохожих. 
Настоящей ярмаркой талантов стала традиционная выставка «Таңғажайып әлеміне саяхат». Школьники городских школ и внешкольных организаций представили детские работы по изобразительному искусству декоративно-прикладному и техническому творчеству. Самые лучшие работы отмечены грамотами отдела образования Бурабайского района.
Украшением праздника стала музыкально – музыкально-игровая программа «Радужная страна детства». На протяжении всего дня звучали песни о мире, о детстве, выступали танцевальные коллективы. 
Более полутора тысяч человек были охвачены мероприятиями праздника. Все школы города приняли участие в конкурсах.
 Каждый ребёнок мог принять участие в любом конкурсе, проявить творчество. Для поощрения участников конкурсов и игровых программ Отделом образования Бурабайского района выделены призы, которые принесли много радости детям.
Ежегодно большую помощь в организации мероприятий, посвящённых Международному Дню защиты детей, оказывают педагоги и студенты Педагогического колледжа. Ребята принимали активное участие в театрализованном представлении. Организовали весёлый танцевальный  флеш-моб, поддерживали маленьких артистов, организовывали массовые игры с детьми, наряжались в ростовые куклы и устроили фотосессию для всех желающих. Хочется выразить слова благодарности всем студентам, педагогам и директору колледжа Бичун Г.В., за постоянное сотрудничество в реализации творческих проектов города. 


