Областной семинар на базе Ш/Г№1 г.Щучинска на тему «Задачи методических служб по внедрению обучения на трех языках в 2018-2019 учебном году»

19 октября   2018 года  в городе Щучинск на базе Ш/Г №1   состоялся семинар-совещание  «Задачи методических служб по внедрению обучения на трех языках в 2018-2019 учебном году» 
Основной целью семинара являлось  изучение состояния трехязычия в общеобразовательных школах. 
 В работе семинара приняли  участие  представители учебно-методического кабинета, методисты-менторы, зам директора по учебной работе. 
  	В ходе семинара  были широко обсуждены вопросы улучшения качества образования по трехязычию. Особое внимание было  акцентировано на решении проблем внедрения трехязычия в школах.
 	 Были представлены мастер-классы и уроки. Мастер-классы представили Шлейнингер Э.В., Шаповалова А.А., Тлемисова Ш.О. Победитель научных классов, ученица 11 класса Костюкова Валерия продемонстрировала мастер-класс на тему «Электронный ресурс для изучения физики на английском языке». Ашимова И.У дала  открытый урок в 8  классе на тему «Monocotsanddicots» Содержание уроков в полной мере соответствовало цели развития творческой составляющей личности учащихся посредством исследовательской деятельности.
Во второй части семинара состоялась пленарное заседание, презентация интересного педагогического опыта учителей с других районов.
По итогам семинара  учителям были раздаточные материалы с  методическими рекомендациями. 

  Касенова Н.М., методист отдела образования
