Слет лидеров детского движения 
«Рухани жаңғыру: открытый Казахстан – актуальные проблемы социализации молодежи».

             В  ЦВУВР «Арман» прошел слет лидеров детского движения темой которого,  была «Рухани жаңғыру: открытый Казахстан – актуальные проблемы социализации молодежи». Участниками слета были старшеклассники школ города. Средний возраст всех участников составил 13-16 лет.
Целью данного мероприятия было создание условий для формирования у подростков активности, способности брать на себя ответственность, ставить перед собой задачи и находить самостоятельные пути их достижения. 
Мероприятие состояло из трех этапов: 1 – визитная карточка с презентацией авторского проекта; 2 – мастер класс; 3 – открытая диалоговая площадка. Одно  из  качеств лидера умение  выразить свою  индивидуальность.  Во всех трех этапах участники слета    показали себя в качестве лидера и активиста своей  школы, за что были отмечены грамотами.
Мероприятие прошло на высоком уровне, все ребята получили огромный заряд энергии и бодрости для новых побед и достижений. Призываем всех активно участвовать в таких мероприятиях, способствующих развитию активности жизненного подхода, расширению кругозора подросткового поколения, а также формирования методов ученического самоуправления.
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