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День   искусства  «Бояулар құпиясы». 

В рамках районных мероприятий  в поддержку программной статьи Президента РК – Лидера Нации Н.А.Назарбаева  «Болашаққабағдар: руханижаңғыру»,  Программы «Руханы   жангыру» в Центре внешкольной учебно-воспитательной работы «Арман», прошел День искусств «Бояулар құпиясы».   
 Участниками  Дня искусств  были учащиеся изобразительных студий организаций   образования  и педагоги  по изобразительному искусству.   
Гостями  и  наставниками были педагоги - художники, члены Союза художников  Бурабайского района  Кырыкбесов Юсуф Жагипарович - педагог – художник,  Вице президент Щучинского филиала Асоциации «Искусство народов мира», искусствовед галереи «Никор», член редакционного совета художественно-литературного журнала «Богема», Чередниченко Николай Семенович – ветеран педагогического труда центра «Арман», Цыгвинцева Елена Валерьевна - педагог изобразительного искусства  ДШИ,  Климова Ольга Олеговна- член ассоциации деловых женщин Акмолинской обл, преподователь ДПИ и Изобразительного искусства центра «Арман».
   На  мероприятии    присутствовали   почетные  гости -  ветераны  педагогического  труда Касенова Б.Б.- руководитель   музея, Рыгина Ф. Р.  -педагог  студии  ИЗО,  Назарьева А. Ю. – экскурсовод историко- краеведческого музея.  Присутствовали    районных  СМИ.
  Была    организована   выставка  картин   присутствующих   на  мастер –классах  художников.  Выставка      вызвала   много  положительных эмоций,  у учащихся и  всех  присутствующих. 
       Мероприятие проходило в  форме мастер-классов. Учащиеся получили  уроки творчества от мастеров изобразительного искусства. Каждый мастер-класс   педагогов   проходил  очень творчески, дети работали заинтересованно и с удовольствием. Все участники творческой встречи унесли домой частичку тепла и творчества.
[bookmark: _GoBack]После проведения мастер-классов   состоялась диалоговая площадка,  где  обсуждались  вопросы по искусству, гости ответили на  все  интересующие  вопросы учащихся. 
 
             Т.Фёдорова                               методист  отдела  образования
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