 

Победа школьников Бурабайского   района  на  республиканских  соревнований   конкурса  научных  проектов   «Зерде».

        29-31 января 2018 года    на базе   республиканского   учебно-оздоровительного  лагеря «Балдаурен» прошел республиканский этап конкурса исследовательских  проектов Зерде».  

 
В  республиканском  конкурсе исследовательских  проектов Зерде».  принимали участие  465 юных исследователей  со всей Республики,   учащихся  1-7 классов.   Были  представлены индивидуальные и  командные проекты. Конкурс проходил  по двум возрастным категориям: учащиеся начальной школы,   и  школьники  5-7 классов. Защита исследовательских работ школьников  проводилась по 8-ми секциям. 
 Акмолинскую  область  представляли 19  учеников -   из Атбосарского  района -1, Буландинского -2, Зерендинского -1, Бурабайского -5, г.Кокшетау- 10 школьников
 Из  Бурабайского  района   в  конкурсе   участвовали   школьники   из СШ  №3, ШГ №9, г.Щучинска,  Урумкайской  СШ , Сш  им.Наурызбай батыра.  
По итогам конкурса  все  учащиеся   Бурабайского  района   стали победителями  и  призерами:     в  секции   физика-техника   стал  победителем, занял первое  место   Пархоменко  Даниил, ученик 4  класса СШ  № 3 г.Щучинска  завоевал   первое   место. 
  Вторые  места в секциях  краеведение  и  языкознание   заняли  Рахимов  Шернияз,  ученик 4 класса  ШГ № 9 г.Щучинска, Байгабулова  Айдана,  ученица 7 класса  Урумкайской  СШ.
 Третье  место  в  секции    языкознание    заняли      в  командном  проекте  ученики  5 класса  СШ   им. Наурызбай  батыра,  Збасова Карина  и  Веремей  Амир.
Все   участники  получили сертификаты   «Дарын»     МОН  республики  Казахстан. 
 
 Т.Фёдорова            методист  отдела  образования.

  
