ӨТКЕНМЕН КЕЗДЕСУ БОЛАШАҚҚА ҚАДАМ БАСҚАНДАЙ!
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"Рухани Жаңғыру"  бағдарламасы аясында 2018 жылдың 18 қаңтарында "Арман" мектептен тыс оқу-тәрбие жұмысы орталығының "Науқастарды күту кіші медициналық мейірбикелер" топ оқушыларының Көкшетау жоғары медициналық бірегей мұражай колледжіне жоспарланған саяхат ойдағыдай болды. «Милосердие и отвага» - мұражайы деп аталады, 1982 жылы мейірбикелер құрметіне құрылған, олар Флоренс Найтингейл медалімен марапатталды.  Бұл медаль Халықаралық Қызыл Крест комитетінің 12-мамыр күні Флоренс Найтингейл (2 жылда 1 рет) тек қана әйелдерге және  тек жоғары жанқиярлық дипломды мейірбикелерге, мейірімділік және жоғары кәсіби сапасына, төсегінде жарақат немесе науқас адам көрсеткендерге беріледі. КСРО-да барлығы 44 медбике осы бірегей сыйлықпен марапатталды.
Мұражайда ерлік сабақтары, ардагерлер және қызықты адамдармен кездесу сабақтары өттіді. Оқытушыларға және студенттерге көмек ретінде үлкен тарихи мұрағат және әдістемелік материалдары жинақталған. Мұражай қорында Солтүстік Қазақстан  денсаулық сақтау бойынша тарихи материалдар бар. Н. И. Пирогов төс белгісімен марапатталған, Көкшетау қаласының дәрігерлері туралы студенттер көптеген қызықты материалдар жинады. Ұлы Отан соғысы жылдарындағы Ақмола облысы эвакогоспиталдердің қызметтері туралы кейбір мәліметтер мен құжаттар бар.
"Мұражай - бұл тек өткенді сақтаушы ғана емес. Ол тірі, қуатты тәрбиелік әлеуетін меңгерген,  дамып келе жатқан ағза", - деді ол туралы медициналық колледжінің директоры Светлана Мұратбекқызы.
Разия Қуандыққызы Сапиева -  тарих мұғалімі және мұражай жетекшісі – "Мұражай "Мейірбандылық және ержүректілік", есте сақтау, оларды ұмытпай, оқып және батыр атауына лайық болып, кімнің ерлігін мұражай экспонаттары баяндайды", - деп айтты. Ол балаларға ізгі ниетпен және жылы лебізбен  оның құрылуы туралы жеткізіп айтқан. Экскурсия кезінде біздің
кішкентай дәрігерлер көп қызықты мәлімет алды. Олар қорғаған Ер жүректі, батыл әйелдер туралы,  олардың ерліктері мәңгі  адамзаттың  жадында қалады, зорлық-зомбылық пен геноцидке қарсы соғысқан, фашизмге қарсы, аман қалып және әрі қарай  адамдар мен мемлекетке қызмет ету игілігі үшін,  әңгімелері жайлы ешкім немқұрайлы қалған жоқ.
Әр қашан және әр дайым мәңгілік есімізде қалады! Қызықты тарих сабағы мен  патриоттық сезімін оятқандарыңыз үшін үлкен алғысымызды білдіреміз!
 
 Щучинск қ.  «Арман» МТОТЖО-ның  қосымша білім беру педагы, психологы Анисимова Г.А.  
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