Областной семинар "Smart- обучение: теория и практика в условиях общеобразовательных школ"

26 декабря 2017 года в филиале АО «НЦПК «Өрлеу» «Институт повышения квалификации педагогических работников по Акмолинской области» состоялся областной семинар по итогам Республиканского исследования   «Использование Smart-технологий в учебном процессе».
 Цель данного исследовательского проекта - это создание образовательной среды, которая обеспечивает высокий уровень подготовки выпускников школы за счет развития у них не только знаний, умений и навыков, но и способности мыслить критически, оперативно и качественно решать возникающие проблемы, развития сотрудничества, коммуникации и социальной ответственности.
В марте 2015 года школа-гимназия №8 вошла в данный проект. Два года мы работали в тесном сотрудничестве с сотрудниками отдела информационных технологий ФАО НЦПК «Өрлеу» Мукановой Р.А. и Омаровой А.Б.. 26 декабря 2017 года подведены итоги данного исследовательского проекта.
В работе семинара, целью которого было подведение итогов исследовательского проекта по внедрению Smart-технологий в образовательный процесс школ, приняли участие заведующие кафедрами, а также педагоги - экспериментаторы СШ им. М. Габдуллина с. Зеренда Зерендинского района и учителя нашей школы: Губченко Н.А. (зам.директора ПО, учитель географии) Подгородецкая О.В. (учитель информатики) и Фахрутдинова А.Г. (учитель начальных классов).
С приветственным словом к участникам семинара обратилась заместитель директора филиала Акишева Айсулу Кенесовна. Основной доклад  «Внедрение Smart-технологий в образовательный процесс школ и систему повышения квалификации» представила начальник отдела информационных технологий Муканова Р.А.. Она акцентировала внимание участников семинара на этапах проведения исследовательского проекта в условиях общеобразовательных школ. 
[bookmark: _GoBack]Об исследовании с анализом результатов и примерами практического  использования элементов Smart-технологий на уроках педагогами школ выступили координаторы проекта Губченко Н.А., заместитель директора шг № 8, и Дюсенова С.С., заместитель директора средней школы им. М. Габдуллина с. Зеренда.
Опытом применения  Smart-технологий на своих уроках поделились педагоги и нашей школы - Подгородецкая О.В. и Фахрутдинова А.Г. 
На семинаре были рассмотрены эффективные формы и методы использования ИК - технологий и цифровых образовательных ресурсов таких, как Facebook, YouTube, Twitter и других Интернет - сервисов, для формирования устойчивой мотивации к обучению учащихся на уроках и к саморазвитию педагога новой формации.  
По результатам совместной работы педагогов  школ и сотрудников  отдела информационных технологий ФАО НЦПК «Өрлеу» выпущен сборник
"Smart- обучение: теория и практика в условиях общеобразовательных школ",  где собраны  материалы исследовательской деятельности. 
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