«Қауіпсіз мектеп автобусы» 
республикалық акциясын өткізу туралы

	Ауданда 2017 жылдың 18-қазанынан 10-қарашасына дейін «Қауіпсіз мектеп автобусы» республикалық акциясы өткізілді.  
	Жол жарақатын алдын алу бойынша «Қауіпсіз мектеп автобусы» республикалық акциясын өткізу аясында аудан мектептерінде келесі іс-шаралар өткізілді: 1-4-сыныптардың оқушылары үшін «Ашығырақ бол», 5-11-сыныптардың оқушылары үшін «Жол жарақаты: тұрмыста және көшеде», «Қауіпсіз жол» тақырыптарына бірыңғай сынып сағаттары; 1-4-сыныптардың оқушылары үшін суреттер конкурстары: «Жолда өзін ұстау мәдениеті», «Жол қозғалысының мәдениеті», «Балалар және жолдар», «Жол және мен», «Барлығына арналған жол ережелері туралы».
	Қауіпсіз қозғалыс тақырыбына оқушылардың Жол полициясы қызметкерлерімен кездесу өткізілді, онда балалар жол қозғалысының ережелерімен, автобусқа отыру ережелерімен, автокөлік құралдарының қозғалыс уақытында және автобустан түсу кезіндегі өздерін ұстау ережелерімен танысты.
	Буклеттерді таратумен жол-көлік жарақатын алдын алу мәселелерін қоса ата-аналармен жоспарланған әңгімесулер өткізілді.
	Акция барысында жұмыс комиссиясымен 20 мектеп автобусының техникалық жағдайы, техникалық байқаудан өту туралы мәліметі, автокөлік құралына қолданыстағы сақтандыру полисінің болуы, жүргізушілердің балаларды тасымалдау талаптарына сәйкестігі, қауіпсіздік техникасы бойынша жүргізушілермен нұсқаулық өткізу, мектепте тасымалдау уақытында оқушылардың өздерін ұстау ережелері туралы нұсқаулық өткізу журналдарының болуы,  қауіпсіздік белдіктерінің болуы тексерілді. Тексеріс қорытындысы бойынша мектеп автобустарының жүргізушілерінде барлық қажетті құжаттама бар екені, мектеп автобустары тиісті техникалық құралдармен жабдықталғаны анықталды.
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