15.11.2017 в ТОО «ОВПП Мерей» д/с «Айналайын»  прошел конкурс красоты «Мисс Айналайын - 2017». Семь девочек,  претендовавших на это звучное звание, заранее тщательно готовились. Конкурс проходил в 4 этапа: «Визитная карточка», «Модельеры», «Талант-шоу», «Модный приговор». В визитной карточке девочки рассказали о себе, о своей семье, своем увлечении. Во втором этапе, который назывался «Модельеры»,  девочки представили своих любимых кукол Барби в замечательных нарядах, которые сделали сами вместе со своими мамами. Третий этап конкурса «Талан-шоу», не мог оставить никого равнодушным. Девочки в ярких нарядах, под зажигательную музыку исполнили танец с помпонами, продемонстрировав свои гимнастические способности. И вот пришло время для последнего самого интересного этапа конкурса «Модный приговор».  Здесь девочки показали свое мастерство красиво под музыку двигаться на сцене, словно на подиуме, в помощницами участниц  были проверенные временем, модельеры и кутюрье -  собственные мамы. Мамочки помогли дочуркам выгодно подчеркнуть свои наилучшие стороны с помощью необычной красивой одежды и аксессуаров из самого что ни наесть «подручного материала». Пригодились и мусорные пакеты, и сервировочные салфетки, и старая книга, и пластиковые стаканчики и даже обычная газета.
Между этапов конкурса выступали дети «0» класса с песнями «Мы дети солнца», «Балабақша үйіміз» и танцем «Мы маленькие дети».
[bookmark: _GoBack]А так же порадовали всех своим выступлением гости праздника: Мартемьянова Ксения – победительница конкурса «Мисс Айналайын - 2012» - с песней «А мне бы петь и танцевать» и «Мисс Милашка - 2012» Мухаметкалиева Лунара с песней «Новый день».
 	В состав строго, но справедливого жюри вошли почетные гости: директор ТОО «ОВПП Мерей» Хамзина Гаухар Орынгалиевна,  директор-редактор газеты «Бурабай» Ракишев Болат Сабирович и методист районного отдела образования Токпакова Алия Толегеновна. У них была не легкая задача выбрать самую достойную претендентку на звание «Мисс Айналайын - 2017».  Посовещавшись,  члены жюри  приняли решение присудить следующие номинации:
«Мисс Грация» - Осипова Ева, «Мисс Нежность» - Исангильдина Зарин, «Мисс Крошка» - Сапарбай Айасель, «Мисс Очарование» - Гладкова Арина, «Мисс Артистизм»- Трушина Дарья, «Мисс Обаяние» - Карабаева Зара. Победительницей конкурса стала Хорошун Дария, ей было присвоено звание «Мисс Айналайын - 2017».
В финале праздника члены жюри поздравили всех участниц, вручили им грамоты, подарки, памятные ленты и короны настоящих принцес. Растроганные мамы так же выступили со словами благодарности организаторам праздника и всему коллективу детского сада «Айналайын» и поздравили всех участниц с небольшим, но значимым  в их жизни достижением. Праздник удался на славу
