
С 10  по 12 ноября  в г. Щучинске ШЛ№7 проходили финальные соревнования по баскетболув программе спартакиады школьников  «Жастар – 2018 » За победу боролись  юноши 2001 -го года рождения и младше.Всоревнованиях приняли участие 19  сильнейших команд района. 
Финальный поединок двух лидирующих команд  Веденовская СШ и Певомайская СШ оказался весьма зрелищным. В борьбе за чемпионский титул баскетболисты  выиграли соперников со счётом  17 : 14. 
В  итоге у  юношей успех  отпраздновала баскетбольная командаВеденовская СШ (тренер Хохлова В.А.)   ,   второе место заняли ребята Певомайской  СШ ( тренер Капаров Г.У)  , ну а «бронза» досталась команде СШ ау.Атамекен  тренер Рублевский С.С.  Хочется также отметить команду Златопольской СШ тренер Колесников А.В. которым немножко  не повезло и в результате 4 место. 


Главный судья соревнований :Бурмистрова Н.А. 
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С 20 по 22 февраля в г. Щучинске проходили финальные соревнования по баскетболу в программе спартакиады школьников  «Жастар - 2014» За победу боролись  юноши 1997-го года рождения и младше. В соревнованиях приняли участие 16 сильнейших команд района. 
В упорной борьбе команда ШГ№8   заняла III  место в районе.
Вот имена наших  баскетболистов:
1. Баянов Алтынбек
2. НурмановАдильхан
3. Павлюк Константин 
4. Какалов Василий 
5. Какалов Илья 
6. Бонковский Никита 
7. Кенжибаев Рустам

Мы поздравляем наших победителей и их тренера Бурмистрову Н.А. достойной победой! 



ВЫ  заработали, заслужили!
На тренировки вы все силы положили!
И вот заветная награда теперь она ваша!
Я очень рада! И поздравляю, счастья не тая!
