              Проведен  районный  семинар  для  заместителей директоров  по   воспитательной   работе  

         25 октября в Златопольской средней школе прошел  семинар-практикум на тему:  «Реализация программы «Рухани жаңғыру» подпрограммы  «Тәрбие және білім» в организациях образования Бурабайского района. 

В семинаре приняли участие заместители  директоров по воспитательной работе,  методист  отдела  образования  Т.Фёдорова.. 
 
    В программу семинара вошли открытые мероприятия, подготовленные учителями и  учащимися  школы. Учитель истории Омаров Бауыржан Елемесович , представил урок в 8 классе  «Сакральные места Бурабайского района», на котором раскрыл понятие «сакральные места», а учащиеся подробно рассказали легенды возникновения названий известных мест нашего района.
Классным руководителем  Цебермановской Н.В. был проведен классный час на тему «Благодарю судьбу за то, что здесь живу!», где учащиеся нашей школы представили свои проекты на  тему: «Моя малая родина -  село Златополье» и «История села: люди и достижения». «Изюминкой» классного часа стало выступление местной поэтессы Жуковой Л.В.  Любовь Владимировна прочла одно из своих любимых стихотворений, посвященных нашему селу «Благодарю судьбу за то, что здесь живу…». 
   Также,  участникам     семинара  было представлено заседание антикоррупционного клуба «Адал ұрпақ». Открыли заседание учащиеся 4-го класса (руководитель Кудабаева А.А.) сценкой по одноименной сказке «Репка» на тему  коррупции. Затем участники клуба  провели диспут: «Что такое коррупция, где встречается, чем опасна, как бороться?».  

      Далее  было  проведено  пленарное  заседание на  котором     участники  семинара  обсудили  ключевые  моменты    по  реализации проектов  по  подпрограммы   «Тәрбие және білім»  в  организациях   образования   района.
По  итогам  семинара   были  приняты  методические  рекомендации.



     Методист  отдела  образования                                 Т.Фёдорова
