Статья на интернет – ресурс отдела образования Бурабайского района.
II областной конкурс инновационных идей «Первый шаг к великому изобретению»
27 марта 2018 года согласно плана работы Управления образования и в рамках реализации программы «Рухани жаңғыру» во Дворце Кокшетау состоялся II областной конкурс инновационных идей по робототехнике «Первый шаг к великому изобретению», где юные изобретатели показали свои таланты. В конкурсе приняли участие 172 учащихся и студентов из районов и г.г. Кокшетау, Степногорск, подведомственных областных организаций образования, частных организаций, колледжей. 
Конкурс проводится уже не первый год и проходил он в форме соревнований по 6 категориям: «Интеллектуальное сумо «А», «Следование по линии с препятствиями «А», «Следование по линии с препятствиями «В», «Кегельринг квадро», «Лабиринт», категория инновационных идей. Мастерство ребят оценивало компетентное жюри, который возглавлял учитель информатики КГУ лицей-интернат «Білім инновация» Ахметов Нурсултан Тойбекович.
С Бурабайского района приняли участие 5 команд из ШГ №8 г.Щучинска, Зеленоборской ШГ две команды, СШ им.С.Сейфуллина п.Бурабай, СШ а.Акылбай. 
В категории «Следование по линии с препятствиями «А» выступали команды ШГ №8 г.Щучинска, Зеленоборская ШГ,СШ им.С.Сейфуллина п.Бурабай,  в категории «Интеллектуальное сумо «А» Зеленоборская ШГ, в категории «Кегельринг квадро» СШ а.Акылбай.

Поздравить участников с окончанием конкурса и вручить заветные медали, дипломы, кубки пришли заместитель акима Акмолинской области Мусралимова Айна Ермековна и заместитель руководителя управления образования Дюсенова Ботакоз Балапаевна. По итогам конкурса робототехники в категории «Следование по линии с препятствиями «А» была награждена дипломом  управления образования Акмолинской области  и медалями за занятое 3 место Зеленоборская ШГ Бурабайского района.  Руководители команд Шлейнингер Эльвира Владимировна, Живушко Александр Викторович, Загороднюк Татьяна Ивановна, Подгородецкая Оксана Васильевна получили благодарственные письма, участники получили сертификаты. 
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