
Мы гордимся талантами великой степи
На современном этапе развития казахстанское образование, в его неразрывной, органичной связи с наукой, становится все более мощной движущей силой экономического роста, повышения эффективности и конкурентоспособности экономики государства, что делает его одним из важнейших факторов национальной безопасности и благосостояния страны, благополучия каждого гражданина.  В настоящее время широко обсуждается вопрос привлечения молодежи в науку, нам кажется, что с учетом общегосударственных интересов имеет смысл сосредоточить внимание на учащихся школ, поскольку именно в их среде сейчас возможно формирование нового отношения к науке. Тогда они со всей очевидностью смогут пойти в науку и остаться в этой сфере, поскольку исследовательская деятельность будет подготовлена не только творческим потенциалом, но и организаторскими способностями. 
 В школе-гимназии № 9   работа в этом направлении ведется постоянно. Уже с начальной школы ученики принимают активное участие в различных научных проектах, исследованиях, конкурсах и олимпиадах. 
Недавно учащиеся  10 класса нашей школы Шабденов Адиль и Кабдуллин Бауржан приняли участие в фестивале «Art-Baiterek Paris», который проходил в столице Франции. Это мероприятие было приурочено празднованию Наурыз. Казахская диаспора Парижа при участии чрезвычайного и полномочного посла Казахстана Жана Галива Сержанұлы и членов посольства   28 марта на главной площади Парижа провели международный конкурс-фестиваль. На этом конкурсе наши ученики презентовали лечебное мороженое из парного кобыльего молока «Балсаумал». Это научный проект наших ребят, над которым они работали несколько лет. Руководитель учитель биологии Абдрахманова А.А.
В этом фестивале приняли участие   деятели культуры РК, певица Тамара Асар, сотрудники посольств, международные блогеры, журналисты,  представители известной компании «Фудмастер». Участники и гости фестиваля смогли провести дегустацию представленного мороженого,  вкусом которого все были  восхищены. Представителей компании «Фудмастер»   заинтересовало наше мороженое, они интересовались составом, предлагали свои коммерческие предложения. 
С 28 марта по 1 апреля в Париже международный  центр творчества «Союз Талантов», организовал  XXVII Международный Фестиваль- конкурс детского и юношеского творчества  «Париж, я люблю тебя!». В этом  творческом конкурсе ученица 11 класса Бакытбек Акмарал " (Руководитель: Бекетай.А.) в номинации «Выразительное чтение»  заняла I место. Решением жюри Акмарал было предоставлено право на участие в июне текущего года  в творческом конкурсе в городе Санкт-Петербург.
Таких успехов наши учащиеся достигли благодаря директору школы Бибигуль Куанышовне Кушековой, спонсорской поддержке родителей Аксоли Бакытбека, Саржана Шабденова, Шортанбая Калмагамбетова, выражаем им благодарность. 
Этот конкурс открыл перед нашими детьми большие возможности, дал возможность проверить свои знания и придал уверенность   в своих силах.  Участие в таких мероприятиях дает ребятам бесценный опыт, проявляет лидерские качества.  Мы стараемся развивать в учащихся эти качества и гордимся их достижениями. 


Бекетай Баян Ахатайқызы
№9 школа-гимназия
[bookmark: _GoBack]Заместитель директора по профильному обучению 
