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«Под счастливой звездой»
C 27  по 30 марта 2017 года  в городе Астане  проходил   ХVI международный медиафестиваль детских и молодёжных средств массовой информации «Под счастливой звездой» Союза детских общественных организаций «Жулдыз» на тему: «Детское информационное пространство: профессионализм, творчество, ресурсы» при поддержке НДП «Нур Отан» г.Астаны, МК «Жас Отан» Республики Казахстан, комитета по защите прав  ребёнка при министерстве образования и науки  республики Казахстан. Девиз форума: «ПОД СЧАСТЛИВОЙ ЗВЕЗДОЙ: НАМ ЖИТЬ В НОВОМ МИРЕ!». Медиафестиваль был нацелен на расширение сферы влияния детских и молодёжных средств массовой информации, на формирование нравственно-духовных ценностей, высокой культуры, гражданского самосознания и толерантности подрастающего поколения, повышение профессионального уровня  СМИ  в соответствии с мировыми стандартами, на основе программы «Рухани жаңғыру». В программу фестиваля входили: 
-презентация детских СМИ, медиацентров, коррпунктов ОО СДОО «Жулдыз», других детских и молодёжных объединений. 
-профориентация  и обучение основам профессионального мастерства участников форума по различным медиа-жанрам, мастер-классы и консультации. 
-создание среды профессионального общения  между состоявшимися опытными журналистами и участников медиа-фестиваля 
- и, конечно же, выработка стратегии и тактики поддержки детских и молодёжных СМИ  по разъяснению основных положений конвенции ООН о правах  ребёнка, о ведущих направлениях государственной молодёжной политики, реальных достижений и актуальных проблем. 
[bookmark: _GoBack] Бурабайский  район на медиафестивале представляли воспитанники  клуба «Журналист»: Чернобук Алина, Васильева Дарья, Бут Алина, Швиндт Кристина, Жетписова Шынар. Состоялась торжественная и красочная церемония открытия медиафорума с участием почётных гостей из парламента РК, посла Республики Куба, молодёжного парламента, корпуса Детского фонда ООН ЮНИСЕФ в РК, ректора университете им.Л.Н.Гумилёва.  В форуме приняли участие 31  команда  из Казахстана и двух команд из Российской Федерации. Программа фестиваля была очень насыщенной: выставки – презентации СМИ-участников форума, встречи с молодёжным парламентом, брифинги с участием известных государственных деятелей, журналистов-профессионалов, «круглые столы», пресс-конференции, экскурсии, мастер-классы, и, конечно, весёлые и содержательные досуговые программы, вечерние шоу-программы. Каждая команда-участник  готовила презентацию представляемых СМИ,  выставку работ участников, свою символику: эмблему, флаг, «Визитную карточку»,  фото и видео материалы о конкретных делах, акциях, проектах,  музыкальные и хореографические  номера. Вручение наград победителям сопровождалась ярким  гала-концертом  участников. По итогам форума  пресс-центр районной интернет-газеты «Арман»,  клубы «Журналист» и «Жас журналист» заняли почётное третье место. Также, Чернобук Алина получила почетный нагрудный знак «Лидер» с именным удостоверением! Поздравляем  призёров с почетной победой и желаем дальнейших творческих успехов! 
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