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Районная  практическая  конференция в Окжетпесской  СШ
4 апреля 2017 года, в  рамках  мероприятий  программы «Рухани жаңғыру» в  Окжетпесской средней  школе  прошла  районная  практическая  конференция   
  Мероприятие началось красочно, празднично в этноауле,  где  были  представлены   народные  традиции. Далее с приветственным словом выступила Тасыбаева А.М., директор школы.    В ходе пленарного заседания учащиеся продемонстрировали защиту  краеведческих проектов по нескольким  направлениям.   По направлению «Семейное воспитание» свое древо семьи на государственном языке   представил ученик 2 класса Чаленко Дмитрий.  По направлению «Никто не забыт и ничто не забыто» внук    ветерана войны Жалмуканова Ж.Ш. Амангельдинов Диас подготовил видеоролик о жизни своего дедушки, о проявленном им героизме и мужестве в годы войны в ВОВ.  Блок,  посвященный воинам-интернационалистам продемонстрировали:  Иванова Рита, Сидоренко Антон, Габитов Артур, Саморуков Родион. Учащиеся подготовили презентацию о жизни нашего земляка, А.Зуеве, погибшем при выполнении боевого задания в Афганистане. 

  Красивыми стихотворениями о легенде скалы «Окжетпес» открыли очередной блок конференции   ученицы 4 класса Борт Ксения и Ундемесова Инкар.   Основные вехи истории села  «Окжетпес»   раскрыли  учащиеся 10 класса Яковлев Владислав, Хадиев Эмиль.  В рамках программы «Туған жер» состоялась презентация проектов «Сакральные места Бурабая». Участники проектов: Махметова Аннура, Мейрамбай Мади, в описании проектов  раскрыли примеры бережного сохранения сакральных мест Бурабая  для будущих поколений. Учащиеся продемонстрировали хорошие  знания об  истории своего края, о многочисленных легендах  Бурабая.  
О ветеранах  педагогического труда нашей  школы  рассказали Алтынбай Фарида,  Жугери Алиана,  Хасенова Газиза,  Хасенова Аяжан. 
На мероприятии, выступили  ветераны педагогического труда Головащенко Владимир Ильич, Казтаева А.А., и ветераны труда Вильданова Зайтуна Ахмадгереевна, Джуматаева Алтын Нургалиевна  рассказали о своем участии в жизни школы и села Окжетпес . 

Завершилась конференция экскурсией в школьный музей боевой и трудовой славы.  Библиотекарь школы Шидловская В.Ф. подготовила учащихся –экскурсоводов  по направлениям «История села Окжетпес», «По страницам истории школы…» «Никто не забыт и ничто не забыто»,  «Афганистан – ты боль моей души…», «Школа сегодня…». 
   Т.Фёдорова                                         методист  ОО
