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В  ШЛ № 7   прошел  областной открытый фестиваль  технического творчества «Көкше  дарыны»
В  рамках  мероприятий  Программы «Рухани  жангыру»,  проекта «Открываем  мир  науки » 11-13 апреля 2018 года в  школе  лицей № 7 г.Щучинска прошол   открытый фестиваль  технического творчества «Көкше  дарыны» среди подростков и молодежи.   Это мероприятие является площадкой для популяризации технического творчества среди учащихся школ и колледжей, развития и объединения сообществ в данной сфере, повышения творческой активности педагогов, студентов и школьников. 
 На  фестиваль  приехали   более  100 ребят    - это ученики школ, студенты колледжей, воспитанники станций и Центров технического творчества  Акмолинской  области. 
 Бурабайский  райн  представляла  команда  из   15  школьников   из  ЦВУВР «Арман», Зеленоборской  ШГ, ШГ № 8,СШ  № 2, СШ  № 3 г.Щучинска,  СШ  а.Акылбай, СШ  им. С.Сейфуллина.
 Помимо зрелищных выступлений по авиа, ракето, авто и судомоделированию  зрителям   были     представлены инновационные разработки  в области  зеленой энергии, строительства и архитектуры, информационных технологий.
   Модели,  которые  участвовали в   фестивале  летали, двигались, светились  разными   огнями,  самостоятельно  вырабатывали  электрическую  энергию  и  производили  ещё   много  действий.   Все  модели  изготовлены  в  масштабе  от  настоящих   и  были  запрограммированы,  ребята  очень  ловко  справлялись    с  управлением,   и  очень   увлеченно  рассказывали  о  своем  творчестве.  А  еще  большое   удовольствие    авторы  разработок  получали  от  того,   что смогли справиться с заданием самостоятельно,  используя  собственный опыт, полученный на  теоретических  занятиях и  тренировках   у  себя  в  школах. 
На  выставку  была  организована   экскурсия   учеников  ШЛ № 7. 
Все  участники и гости   фестиваля     получили яркие и незабываемые мгновения творческой деятельности.
В  завершении  фестиваля,     участники  были  награждены  дипломами  и  ценными  подарками. 

Т.Фёдорова   методист  отдела  образования
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