Областной семинар малокомплектных школ 
27 апреля  2018 года  в городе Кокшетау на базе высшего казахского педагогического колледжа им. Ж.Мусина   состоялся семинар-совещание  «Содержание работы и управление малокомплектной школой в условиях развития образования»
Основной целью семинара являлось  изучение состояния и основных проблем малокомплектных школ Акмолинской области, совершенствование деятельности и пути решения развития малокомплектных школ.
 В работе семинара приняли  участие  представители центра МКШ Академии образования имени И. Алтынсарина,  управления образования, заведующие районными методическими кабинетами,  директора малокомплектных школ, ЦПМ АОО «Назарбаев Интеллектуальные школы», филиала  АО НЦПК «Орлеу», преподаватели вузов. 
  В ходе семинара  были широко обсуждены вопросы улучшения качества образования в малокомплектных школах. Особое внимание было  акцентировано на решении проблем внедрения обновленного содержания образования в совмещенных классах малокомплектных школ.
 Традиции национального воспитания в малокомплектной школе широко осветил Зикирин Жангельды Ертостикович, директор средней школы аула Атамекен.
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